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I N S T R U Ç Õ E S 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO 
 

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 15, é constituído de 40 (quarenta) questões objetivas, cada uma 
com 4 (quatro) alternativas, assim distribuídas: 

 

01 a 08 – Língua Portuguesa 
 

09 a 15 – Legislação Básica  
 

16 e 17 – História e Geografia de Sorriso 
 

18 a 20 – Informática Básica 
 

21 a 40 – Conhecimentos Específicos 
 

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal que o substitua. 
 

3. Sobre a Marcação do Cartão de Respostas 
 

As respostas deverão ser transcritas com caneta esferográfica de tinta azul ou preta não porosa, fabricada em 
material transparente, para o Cartão de Respostas, que será o único documento válido para correção. 

 
3.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcação da alternativa 

escolhida no CARTÃO DE RESPOSTAS, pinte completamente o círculo correspondente. 
 

Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida. 
 

N.º da 
Questão 

 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

 

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questão. 
 

3.3. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou emendada, ou não houver 
marcação. 

 

3.4. Não rasure nem amasse o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
 

5. A duração da prova é 4 (quatro) horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno de 
Prova e seu Cartão de Respostas, poderá retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova 
antes desse tempo deverá assinar Termo de Ocorrência declarando sua desistência do concurso. 
 

7. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente na última meia hora de prova. 
 

8. Na página 15 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá ser utilizada para 
a transcrição das respostas das questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo candidato para posterior 
conferência com o gabarito somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova. 

 

9. Após o término da prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTÃO DE RESPOSTAS 
devidamente assinado e preenchido. 
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Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: Leia o trecho abaixo de artigo de Lya Luft – Seremos todos trouxas? – publicado na revista Veja 
de 30 de março de 2016, para responder às questões de 01 a 04. 

 
Tenho escolhido muito cuidadosamente minhas palavras nas tantas dezenas, já centenas, de artigos aqui 
publicados, para não ser diretamente ofensiva e jamais incorrer em alguma injustiça que poderia ter sido 
prevenida, pois pobre de quem quiser ser juiz de outro. Mas aos poucos as palavras começam a fugir dos 
arreios que a prudência lhes tem imposto, e reclamam, e se agitam, e se queixam, exigindo que as deixe 
brotar naturalmente. Por isso tenho me perguntado, e a algumas pessoas mais chegadas, diante dos absurdos 
que acontecem: somos mesmo um país de trouxas para nos tratarem assim? Que falta de noção, de ridículo, 
que falta de respeito, tanta empulhação feita e dita com cara séria e até frases de retórica, como se fôssemos 
uma manada de imbecis.  
[...] 
 Não é possível que nós, o povo brasileiro – que, repito, não é constituído só de operários, sindicalistas, 
despossuídos, explorados, mas de cada um dos que, como eu, trabalham para pagar suas contas e seus 
impostos, labutam, se desgastam, correm, criam sua família, cuidam de seus amigos, e à noite perdem o sono 
pensando no que será de nós – aceitemos o que está ocorrendo. 
 

QUESTÃO  01 
 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta característica do gênero a que pertence o texto acima. 
[A] Exposição do posicionamento do autor diante de algum tema atual e de interesse de muitos. 
[B] Breve registro de um determinado momento, relatando um fato ocorrido em curto espaço de tempo. 
[C] Desenvolvimento com base em argumentos sólidos, com vista a conferir maior credibilidade por parte do 

leitor. 
[D] Geralmente é escrito em primeira pessoa, com marcas linguísticas pessoais e subjetividade. 
 

QUESTÃO  02 
 

As figuras de linguagem são recursos que tornam as ideias mais expressivas. O polissíndeto é uma das figuras 
utilizadas na construção do texto, a exemplo de 
[A] trabalham para pagar suas contas e seus impostos, labutam, se desgastam, correm, criam sua família, 

cuidam de seus amigos 

[B] Não é possível que nós, o povo brasileiro – que, repito, não é constituído só de operários, sindicalistas, 

despossuídos, explorados, mas de cada um 

[C] Que falta de noção, de ridículo, que falta de respeito, tanta empulhação feita e dita com cara séria e até 

frases de retórica, como se fôssemos uma manada de imbecis.  

[D] que a prudência lhes tem imposto, e reclamam, e se agitam, e se queixam, exigindo que as deixe brotar 

naturalmente. 

 

QUESTÃO  03 
 

Assinale a alternativa em que a relação de sentido dada está INCORRETAMENTE exemplificada pelo trecho do 
texto. 
[A] Conclusão → poderia ter sido prevenida, pois pobre de quem quiser ser juiz de outro 

[B] Finalidade →Tenho escolhido muito cuidadosamente minhas palavras nas tantas dezenas, já centenas, de 

artigos aqui publicados, para não ser diretamente ofensiva 

[C] Adição → não é constituído só de operários, sindicalistas, despossuídos, explorados, mas de cada um   

[D] Oposição → Mas aos poucos as palavras começam a fugir dos arreios  
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QUESTÃO  04 
 

A respeito de elementos que estabelecem coesão no texto, analise as afirmativas. 
 

I - Em artigos aqui publicados, o elemento coesivo aqui refere-se à própria revista em que o artigo se 
insere. 

II - Em começam a fugir dos arreios que a prudência lhes tem imposto, o elemento coesivo lhes retoma o 
sentido de termo anterior no texto: palavras. 

III - Os elementos coesivos minhas e as (em as deixe brotar) são lexicais, pois retomam o mesmo sentido no 
texto: palavras. 

IV - As duas ocorrências da palavra que, em Não é possível que nós, o povo brasileiro – que, repito, não é 

constituído só de operários, sindicalistas, constituem elementos coesivos que retomam o sentido de 
termo anterior. 

V - Em somos mesmo um país de trouxas para nos tratarem assim?, o pronome nos refere-se à autora e 
também à expressão algumas pessoas mais chegadas, assim, é elemento coesivo anafórico. 

 

Estão corretas as afirmativas 
[A] II, III, IV e V, apenas. 
[B] I, III e IV, apenas. 
[C] I, II e V, apenas. 
[D] I, II, IV e V, apenas. 
 
 

INSTRUÇÃO: Leia os parágrafos iniciais de uma reportagem sobre o que os jovens da atualidade pensam e 
fazem publicada na revista Época, nº 938, e responda às questões de 05 a 08. 

 
 
Poucas palavras são tão abusadas como “geração”. Geração X, Geração Y, Geração Z, Geração do Milênio são 
meros rótulos que ajudam palestrantes, consultores e departamentos comerciais a vender. É impossível 
definir um padrão de comportamento comum a milhões de pessoas simplesmente porque elas compartilham, 
em seus documentos de identidade, datas de nascimento próximas. Quando se reduz o número de pessoas a 
observar e a pretensão da análise, fica mais fácil. Quando se fala em Geração Perdida, por exemplo, fala-se 
num grupo de escritores americanos que viveram em Paris e em outras partes da Europa nos loucos anos 
1920. Nem todos os que viveram naquela era vanguardista e vibrante tiveram tanta aventura e liberdade 
como Hemingway, Fitzgerald e Gertrude Stein, por exemplo. Mas pode-se dizer que o grupo conhecido como 
Geração Perdida representava o espírito do seu tempo. 
O mesmo ocorre com o grupo de brasileiros com menos de 30 anos reunido nas páginas desta revista. Eles 
não representam a realidade da maioria dos jovens do país. São jovens, no entanto, que se destacam em 
vários tipos de atividades e, por isso, representam o espírito de nosso tempo. São idealistas, sonhadores ― o 
que é bom, mas não uma novidade. A diferença é que essa geração não se limita a sonhar. Ela transforma as 
causas que abraça em projetos. Em objetivos de vida. Em profissões. 
 
 

QUESTÃO  05 
 

Os pronomes desempenham em um texto funções equivalentes às exercidas pelos substantivos e pelos 
adjetivos, dependendo se ocupam o lugar de um substantivo ou se o acompanham. Assinale a alternativa em 
que todos os pronomes exercem a função de substantivo no texto. 
[A] seus, seu, nosso 

[B] naquela, desta 

[C] elas, eles, ela 

[D] essa, outras 
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QUESTÃO  06 
 

Sobre o texto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) O termo geração no texto foi caracterizado como abusada, com o sentido de atrevida, petulante, insolente, 
que ultrapassa os limites de certas situações. 

(      ) O início da reportagem enfocou a Geração Perdida do princípio do século XX para introduzir e explicitar o 
significado da expressão espírito de um determinado tempo. 

(      ) Os escritores Hemingway, Fitzgerald e Gertrude Stein são dados como representativos da Geração Perdida, 
pois ignoraram novas tendências, opiniões ou pontos de vista. 

(      ) O trecho Ela transforma as causas que abraça em projetos. Em objetivos de vida. Em profissões. marca de 
forma enfática a caracterização da geração jovem atual, contrapondo-a à Geração Perdida.  

 

Assinale a sequência correta. 

[A] F, V, F, V 

[B] F, F, V, F 

[C] V, F, F, V 

[D] V, V, V, F 
 

QUESTÃO  07 
 

O uso correto dos sinais de pontuação, principalmente da vírgula, organiza as ideias de um texto e propicia o 
entendimento pelo leitor. Sobre o assunto, assinale a assertiva correta. 

[A] Em Geração X, Geração Y, Geração Z, Geração do Milênio são meros rótulos que ajudam palestrantes, 

consultores e departamentos comerciais a vender., todas as vírgulas apresentam a mesma finalidade: separar 
termos que exercem a função sintática de sujeito. 

[B] Em que se destacam em vários tipos de atividades e, por isso, representam o espírito de nosso tempo., o uso 
de vírgula se dá para introduzir uma explicação com a supressão de um verbo, no caso, verbo causar. 

[C] Em Quando se fala em Geração Perdida, por exemplo, fala-se num grupo de escritores americanos que viveram 

em Paris, as vírgulas isolam uma expressão exemplificativa e, retirando-a do texto, ficaria: Quando se fala em 
Geração Perdida fala-se num grupo de escritores americanos que viveram em Paris. 

[D] Em porque elas compartilham, em seus documentos de identidade, datas de nascimento próximas, as vírgulas 
separam um termo fora de seu lugar tradicional na frase. Empregando esse termo em seu lugar canônico, 
ficaria: porque elas compartilham datas de nascimento próximas em seus documentos de identidade. 

 

QUESTÃO  08 
 

Um texto escrito no registro formal da linguagem obedece às concordâncias verbais e nominais estabelecidas pelas 
normas da escrita padrão. A respeito da norma quanto à concordância apontada no trecho dado, marque C para as 
corretas e I para as incorretas. 
 

(      ) elas compartilham, em seus documentos de identidade, datas de nascimento próximas.→ O adjetivo 
concorda em gênero e número com o substantivo que determina. 

(      ) Quando se reduz o número de pessoas a observar → O verbo concorda com o substantivo mais próximo 
quando o sujeito é constituído por expressão indicativa de quantidade aproximada.  

(      ) fala-se num grupo de escritores americanos que viveram em Paris → O verbo concorda em número e 
pessoa com o termo da oração anterior ao qual o pronome relativo faz referência. 

(      ) O mesmo ocorre com o grupo de brasileiros com menos de 30 anos reunido nas páginas desta revista. → O 
adjetivo posposto, modificando mais de um substantivo, concorda em número apenas com o mais próximo. 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] C, C, I, I 

[B] C, I, C, I 

[C] I, I, C, C 

[D] I, C, I, C 
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Legislação Básica 
 

QUESTÃO  09 
 

Consideradas as disposições da Lei Orgânica do Município de Sorriso, marque V para as afirmativas 
verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) Compete privativamente ao Município registrar, acompanhar e fiscalizar as concessões de direitos e 
pesquisas da exploração de recursos hídricos e minerais em seu território. 

(      ) É vedado ao Município renovar licença para localização de estabelecimentos industriais. 
(      ) É de competência comum do Município, do Estado e da União estabelecer e implantar a política de 

educação para segurança do trânsito. 
(      ) A criação de distritos deve ser feita por meio de Lei Complementar Estadual, dependendo de consulta 

prévia às populações diretamente interessadas, mediante plebiscito. 
 

Assinale a sequência correta. 
[A] V, F, F, V 
[B] F, V, F, F 
[C] V, F, V, V 
[D] F, F, V, F 
 

QUESTÃO  10 
 

O Poder Legislativo do Município de Sorriso é exercido pela Câmara Municipal, que se compõe de Vereadores 
representantes da comunidade, eleitos pelo sistema proporcional em todo o território municipal. Acerca do 
tema, é correto afirmar: 
[A] Os vereadores não podem, desde a expedição do diploma, ocupar o cargo de secretário municipal.  
[B] Perde o mandato o vereador que se licenciar pela Câmara para tratar, sem remuneração, de assunto de 

seu interesse particular, acaso o afastamento seja superior a noventa dias por sessão legislativa.  
[C] Os vereadores têm mandato de quatro anos e, para a legislatura de 2013 a 2016, eleitos em número de 

onze, segundo diretrizes da Lei Orgânica Municipal. 
[D] A perda de mandato do vereador cujo procedimento for considerado incompatível com o decoro 

parlamentar é declarada pela Mesa da Câmara, de ofício, assegurada a ampla defesa. 
 

QUESTÃO  11 
 

Partindo das disposições do Regimento Interno concernentes às sessões da Câmara Municipal de Sorriso, 
analise: 
 

I - As sessões solenes, destinadas às comemorações ou homenagens especiais, não podem ser realizadas 
fora do recinto da Câmara Municipal. 

II - As sessões somente podem ser abertas pelo Presidente da Câmara ou por outro membro da Mesa, com 
a presença mínima de um terço de seus membros. 

III - As sessões ordinárias têm, normalmente, duração de três horas, compreendendo o pequeno 
expediente, o grande expediente, a ordem do dia e, sendo o caso, as comunicações parlamentares. 

IV - No curso das sessões, nenhum vereador poderá exceder o prazo de quinze minutos para formular uma 
questão de ordem, nem falar sobre a mesma mais de uma vez. 

 

Está correto o que se afirma em 
[A] II e III. 
[B] I e IV. 
[C] III e IV. 
[D] I e II. 
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QUESTÃO  12 
 

Sobre as comissões da Câmara Municipal de Sorriso, está INCORRETO o que se afirma em: 
[A] Nenhuma comissão permanente terá menos de três nem mais de sete vereadores. 
[B] As modificações numéricas que venham a ocorrer nas bancadas dos partidos ou nos blocos 

parlamentares e que importem modificações da proporcionalidade partidária na composição das 
comissões só prevalecerão a partir da sessão legislativa subsequente.  

[C] Nenhum vereador poderá presidir reunião de comissão quando se debater ou votar proposição da qual 
tenha sido autor, estando autorizado que seja dela relator.  

[D] Não se criará Comissão Parlamentar de Inquérito enquanto estiverem funcionando, concomitantemente, 
pelo menos duas, na Câmara Municipal, salvo deliberação do Plenário. 

 
 
 

QUESTÃO  13 
 

Conforme dispõe o Regimento Interno, proposição é toda matéria sujeita à deliberação da Câmara Municipal. 
A proposta em que o vereador sugere medidas de interesse público aos órgãos competentes do Poder 
Executivo Municipal ou aos órgãos Estaduais e Federais instalados no Município é denominada: 
[A] Requerimento. 
[B] Indicação. 
[C] Moção. 
[D] Representação. 
 
 
 

QUESTÃO  14 
 

Sobre os institutos da guarda, tutela ou adoção previstos na Lei nº 8.069/1990, assinale a afirmativa correta. 
[A] A colocação em família substituta far-se-á mediante guarda, tutela ou adoção, independentemente da 

situação jurídica da criança ou adolescente. 
[B] O compromisso de bem e fielmente desempenhar a tutela ou guarda poderá ser realizado oralmente 

quando da assunção da obrigação. 
[C] A guarda confere ao detentor o direito de opor-se a terceiros, exceto quanto aos pais. 
[D] A regularização de posse da criança ou do adolescente pode ser sempre deferida liminar ou 

incidentalmente nos processos de tutela e adoção. 
 
 
 

QUESTÃO  15 
 

As entidades que desenvolvem programas de acolhimento familiar ou institucional devem adotar 
determinações e princípios previstos na Lei nº 8.069/1990. Essas entidades devem 
[A] buscar melhor alocação da criança ou do adolescente, independente de haver irmãos na mesma situação. 
[B] preservar vínculos familiares e promover reintegração familiar em qualquer hipótese.    
[C] acolher crianças e adolescentes independente de autorização da autoridade competente. 
[D] evitar, sempre que possível, a transferência para outras entidades de crianças e adolescentes abrigados. 
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História e Geografia de Sorriso 
 

QUESTÃO  16 
 

Observe a evolução da população do município de Sorriso apresentada abaixo. 
 

Fonte: IBGE/ wikipedia (adaptada). 

 
Evolução da População de Sorriso 

Ano Habitantes 

1991 16.107 habitantes 

1996 26.591 habitantes 

2000 35.605 habitantes 

2007 55.134 habitantes 

2010 66.521 habitantes 

2012 71.190 habitantes 

2014 77.735 habitantes 

2015 80.298 habitantes 
 
 

A partir da análise dessas informações, pode-se afirmar corretamente: 
[A] De 2000 até 2010, o crescimento populacional estagnou tendo em vista o forte êxodo rural. 
[B] Na década de 1990 até o ano de 2000 a população apresentou crescimento acelerado, mais que 

dobrando sua população. 
[C] O crescimento populacional do município de Sorriso no período de 2012 a 2015 foi igual ao do período de 

1991 a 2000. 
[D] As taxas de crescimento populacional oscilaram em médias anuais abaixo de 0,5 %. 
 
 

QUESTÃO  17 
 

Larissa Mies Bombardi, professora de Geografia Agrária da USP, fez estudo minucioso mapeando o “arco” do 
envenenamento no Brasil. Ela faz uma advertência ao dizer: “o agrotóxico se dispersa pelo ar, vai contaminar 

o solo, vai contaminar a água. O agrotóxico não desaparece. Ao contrário, ele permanece. Em outras palavras: 

o veneno voa e mergulha. Alastra-se. E tem longa duração”. (adaptada) 
 

(Disponível em http://cartacampinas.com.br/2016/07/pesquisadora-da-usp-monta-
mapa-da-contaminacao-por-agrotoxixo/no. Acesso em 08/07/2016.)  

 
A leitura atenta do texto aplicada à realidade do munícipio de Sorriso permite afirmar:  
[A] O município também sofre com a poluição pelo uso de agrotóxico, tendo em vista que boa parte de sua 

economia está ligada ao agronegócio cujas práticas agrícolas incluem a pulverização das lavouras por 
defensivos agrícolas. 

[B] Tendo em vista a extensão territorial no sentido Norte-Sul, o envenenamento pelos agrotóxicos não 
atinge o município, uma vez que o que sobrou da floresta amazônica filtra a poluição atmosférica. 

[C] Por ser um município novo, que segue rigorosamente as normas de segurança na aplicação dos 
agrotóxicos, Sorriso não apresenta casos de envenenamento por uso de defensivos agrícolas. 

[D] O município criou unidades de conservação que permitem o repovoamento de predadores naturais das 
pragas da lavoura, o que tem diminuído consideravelmente o uso de defensivos agrícolas. 
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Informática Básica 
 

QUESTÃO  18 
 

Sobre o Windows 7, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) O Windows Explorer é o acessório/programa do Windows 7 utilizado principalmente para o 
gerenciamento de pastas e arquivos. 

(      ) Uma pasta é um local onde é possível armazenar arquivos e também outras pastas (subpastas). 
(      ) Um arquivo de 100 MB ocupa um espaço de armazenamento cem vezes maior que um arquivo de       

1 GB. 
(      ) Os arquivos criados no acessório/programa Bloco de Notas são salvos, por padrão, com a extensão xls, 

por exemplo, documento.xls. 
 

Assinale a sequência correta. 
[A] V, F, F, V 
[B] F, V, V, F 
[C] V, V, F, F 
[D] F, F, V, V 
 

QUESTÃO  19 
 

A Figura I apresenta um texto do Microsoft Word 2010 (idioma Português), em sua configuração padrão de 
instalação, com um parágrafo selecionado. 
 

 
Figura I 

 

Após ajustar algumas configurações de parágrafo, o texto apresentou-se como mostrado na Figura II. 
 

 
Figura II 

 

As configurações de parágrafo aplicadas no texto da Figura I para obter o da Figura II foram: 
[A] Alinhamento: Centralizado; Recuo esquerdo: 1 cm; Recuo da primeira linha: 1 cm; Recuo direito: 2 cm. 
[B] Alinhamento: Justificado; Recuo esquerdo: 1 cm; Recuo da primeira linha: 1 cm; Recuo direito: 1 cm. 
[C] Alinhamento: Justificado; Recuo esquerdo: 2 cm; Recuo da primeira linha: 1 cm; Recuo direito: 2 cm. 
[D] Alinhamento: à Esquerda; Recuo esquerdo: 1 cm; Recuo da primeira linha: 1 cm; Recuo direito: 1 cm. 
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QUESTÃO  20 
 

Considere a planilha abaixo do LibreOffice Calc, versão 5.1.4, onde as células B2 e B3 estão selecionadas. 
 

 
 

Assinale a alternativa que apresenta o efeito na planilha, após clicar no botão  com as células B2 e B3 
selecionadas. 

[A] 

 
  

[B] 

 
  

[C] 

 
  

[D] 

 
 

Conhecimentos Específicos 
 

QUESTÃO  21 
 

Analise os dados do quadro abaixo. 
 

Itens Valor em Reais 

Amortização e Refinanciamento da Dívida Contratual e Mobiliária 130.000,00 

Subvenções Econômicas e Subsídios 128.000,00 

Fiscalização e Monitoramento de Planos de Assistência à Saúde 176.000,00 

Implantação de Banco de Leite Humano 98.000,00 

Reformas e Manutenção de Praças 77.000,00 

Construção de Salas de Postos de Saúde 185.000,00 
 

Em relação aos conceitos da Classificação Programática em Projetos, Atividades e Operações Especiais 
constantes da Portaria nº 42/1999, assinale a afirmativa correta. 
[A] PROJETOS= R$ 253.000,00; ATIVIDADES= R$ 274.000,00. 
[B] OPERAÇÕES ESPECIAIS= R$ 258.000,00; PROJETOS= R$ 283.000,00. 
[C] ATIVIDADES= R$ 253.000,00; PROJETOS= R$ 207.000,00. 
[D] OPERAÇÕES ESPECIAIS= R$ 253.000,00; ATIVIDADES= R$ 283.000,00. 
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QUESTÃO  22 
 

De acordo com as normas do setor público, consideram-se ingresso de recursos sob o enfoque orçamentário 
classificado como Receita de Capital: 
[A] Os Resultados da Alienação de Bens Móveis e Imóveis. 
[B] Os juros provenientes do recebimento da Dívida Ativa. 
[C] As multas por atraso no pagamento da Receita Patrimonial. 
[D] As receitas provenientes da arrecadação de Laudêmios. 
 
 
 

QUESTÃO  23 
 

Em relação a Sistema Contábil contido na NBC T 16.2, analise as afirmativas. 
 

I - A Contabilidade Aplicada ao Setor Público é organizada na forma de sistema de informações, cujos 
subsistemas possam oferecer produtos diferentes em razão da respectiva especificidade. 

II - É estruturado em subsistemas de informações: orçamentário, financeiro, patrimonial, de custos e de 
compensação. 

III - Tem por objetivo orientar e suprir o processo de decisão, a prestação de contas e a instrumentalização 
do controle social. 

IV - Consiste na soma, agregação ou divisão de patrimônios autônomos de uma ou mais entidades do setor 
público. 

 

Estão corretas as afirmativas 
[A] I, II e IV, apenas. 
[B] I e III, apenas. 
[C] II, III e IV, apenas. 
[D] III e IV, apenas. 
 
 
 

QUESTÃO  24 
 

A coluna da esquerda apresenta as Classificações das Receitas e Despesas Públicas e a da direita, as 
ocorrências de cada uma. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda. 
  

1 - Ingressos Orçamentários 

2 - Dispêndios Orçamentários 

3 - Ingressos Extraorçamentários 

4 - Dispêndios Extraorçamentários 

(      ) Empréstimos Concedidos a Longo Prazo 
(      ) Pagamento do valor retido em favor da Previdência 
(      ) Arrecadação de Impostos de Exercícios Anteriores 
(      ) Pagamento de FGTS referente ao ano anterior por 

conta de um empenho emitido neste exercício 
(      ) Empréstimos tomados por antecipação de receita 
(      ) Arrecadação de Impostos por via executiva 

Marque a sequência correta. 
[A] 4, 3, 1, 3, 2, 1 
[B] 2, 1, 4, 2, 1, 3 
[C] 2, 4, 1, 2, 3, 1 
[D] 4, 1, 4, 1, 2, 3 
 
 
 
 
 



10/15 – Concurso Público da Câmara Municipal de Sorriso – NÍVEL SUPERIOR – Contador 

QUESTÃO  25 
 

De acordo com a Lei nº 4.320/1964, a Dívida Pública que representa as obrigações contraídas pelo ente 
público, que independem de autorização legislativa para seu resgate ou pagamento, compreende: 
[A] Os Restos a Pagar, as Retenções de Terceiros e as Operações de Crédito. 
[B] Os Restos a Pagar, excluídos os Serviços da Dívida, os Depósitos, as Retenções de Terceiros e as 

Operações de Crédito por Antecipação da Receita. 
[C] Os Restos a Pagar, os Serviços da Dívida a Pagar e os Débitos de Tesouraria. 
[D] Os Restos a Pagar, excluídos os Serviços da Dívida a Pagar, os Serviços da Dívida a Pagar, os Depósitos e os 

Débitos de Tesouraria. 
 
 
INSTRUÇÃO: Para responder às questões de 26 a 28, marque a afirmativa que corresponda ao correto 

registro contábil do Recebimento da Dívida Ativa em Bens, pelo valor exato do crédito 
tributário e sem prejuízo à repartição tributária. 

 
 

QUESTÃO  26 
 

Em Contas com informações de Natureza Orçamentária: 
[A] Receita Realizada → a Crédito Liquidado. 
[B] Crédito Liquidado → a Receita a Realizar. 
[C] Receita a Realizar → a Receita Realizada. 
[D] Receita Realizada → a Receita a Realizar. 
 
 

QUESTÃO  27 
 

Em Contas com informações de Natureza Patrimonial: 
[A] Créditos Inscritos em Dívida Ativa Recebidos → a Créditos Inscritos em Dívida Ativa a Receber. 
[B] Créditos a Receber – Dívida Ativa → a Imobilizado. 
[C] Créditos Inscritos em Dívida Ativa a Receber→ a Créditos a Receber – Dívida Ativa. 
[D] Imobilizado → a Créditos a Receber – Dívida Ativa. 
 
 

QUESTÃO  28 
 

Em Contas com informações de Natureza de Controle: 
[A] Controle da Disponibilidade de Recursos → a Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR). 
[B] DDR Entradas Compensatórias → a Controle da Disponibilidade de Recursos. 
[C] Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) → a Controle da Disponibilidade de Recursos. 
[D] Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) → a DDR Ublizadas. 

 

 

QUESTÃO  29 
 

As contas Créditos Tributários a Receber - Aposentadorias e Reformas – Reavaliação de Ativos deverão ser 

respectivamente registradas pelo Contador nas seguintes Classes: 

[A] 4, 2 e 3. 

[B] 1, 3 e 4. 

[C] 8, 2 e 7. 

[D] 7, 3 e 8. 
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QUESTÃO  30 
 

Com base no Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público, em relação à Redução ao Valor Recuperável, 
assinale a afirmativa INCORRETA. 
[A] É entendida como o declínio gradual do potencial de geração de serviços por ativos de longa duração, ou 

seja, a perda do potencial de benefícios de um ativo motivada pelo desgaste, uso, ação da natureza ou 
obsolescência. 

[B] Pode ser entendida como uma perda dos futuros benefícios econômicos ou do potencial de serviços de 
um ativo, além da depreciação. 

[C] É um instrumento utilizado para adequar o valor contábil dos ativos à sua real capacidade de retorno 
econômico. 

[D] Reflete um declínio na utilidade de um ativo para a entidade que o controla, pois, quando o valor contábil 
for superior ao valor recuperável, ocorrerá perda por redução ao valor recuperável do ativo que reflete, 
portanto, declínio na utilidade de um ativo para a entidade que o controla. 

 

QUESTÃO  31 
 

Em relação a Reconhecimento e Mensuração de uma Perda por Irrecuperabilidade, marque a afirmativa 
correta. 
[A] Quando o valor estimado da perda for menor do que o valor contábil do ativo ao qual se relaciona, a 

entidade pode ter que reconhecer um Ativo. 
[B] Após o reconhecimento de uma perda por irrecuperabilidade, a variação patrimonial diminutiva de 

depreciação, amortização ou exaustão do ativo deve ser sempre ajustada no mesmo período. 
[C] Reconhecendo-se a perda por irrecuperabilidade, seu valor contábil, menos residual, se houver, em uma 

base sistemática sobre sua vida útil remanescente, será ajustado e alocado no mesmo período. 
[D] A perda por irrecuperabilidade do ativo deve ser reconhecida no resultado patrimonial, podendo ter 

como contrapartida diretamente o bem ou uma conta retificadora. 
 

QUESTÃO  32 
 

Em relação à Depreciação no setor público, a estimativa da vida útil econômica do item do ativo é definida 
conforme alguns fatores. Marque a afirmativa que apresenta todos esses fatores. 
[A] Desgaste pelo uso ou não; obsolescência tecnológica; e limites legais e contratuais sobre o uso ou a 

exploração do ativo e passivo. 
[B] Desgaste físico, pelo uso ou não; geração de benefícios futuros; limites legais e contratuais sobre o uso ou 

a exploração do ativo; e obsolescência tecnológica. 
[C] Geração de benefícios futuros; limites contratuais sobre utilização do bem; obsolescência tecnológica e 

desgaste pelo uso. 
[D] Desgaste pelo uso; obsolescência tecnológica; geração de benefícios futuros; limites legais e contratuais 

sobre utilização do bem.  
 

QUESTÃO  33 
 

Quando do Reconhecimento na aquisição separada de Ativo Intangível, é exemplo de gastos que não fazem 
parte do seu Custo: 
[A] Gastos da transferência das atividades para novo local (incluindo custos de treinamento). 
[B] Custos de pessoal incorridos diretamente para que o ativo fique em condições operacionais (de uso ou 

funcionamento). 
[C] Preço de compra, acrescido de impostos de importação e impostos não recuperáveis sobre a compra, 

após deduzidos os descontos comerciais e abatimentos. 
[D] Qualquer custo diretamente atribuível à preparação do ativo para a finalidade proposta. 
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QUESTÃO  34 
 

Em relação à Depreciação segundo Manual de contabilidade Aplicado ao Setor Público, analise as afirmativas. 
 

I - Os imobilizados, tais como, as pedreiras e os locais usados como aterro, os terrenos, mesmo tendo vida útil 
ilimitada, devem ser depreciados. 

II - Terrenos e edifícios são ativos separáveis e são contabilizados separadamente, mesmo quando sejam 
adquiridos conjuntamente. 

III - O aumento de valor de um terreno no qual um edifício esteja construído irá afetar a determinação do 
montante depreciável do edifício. 

IV - Os edifícios têm vida útil limitada e por isso são ativos depreciáveis. 
 

Estão corretas as afirmativas 
[A] I, II e III, apenas. 
[B] I, III e IV, apenas. 
[C] II e IV, apenas. 
[D] II e III, apenas. 
 
 
INSTRUÇÃO: Com base nos dados abaixo, responda às questões de 35 a 40. 

 
 

RECEITAS (Em R$) DESPESAS (Em R$) 

Títulos Previsão Inicial Títulos Dotação Inicial Dotação Atualizada 

Correntes 198.000,00 Correntes 190.000,00 207.000,00 

Capital 158.000,00 Capital 166.000,00 158.000,00 
 

OUTRAS OCORRÊNCIAS 

Operações realizadas: Valor em Real 

Empenho da Despesa com aquisição de terreno 140.000,00 

Recebimento de Receita Tributária 130.000,00 

Empenho com Despesa de Pessoal e Encargos Sociais 120.000,00 

Recebimento de Receita de Alienação de Bens 150.000,00 

Empenho com Material de Consumo encaminhado para Estoque 50.000,00 

Recebimento de Bens Imóveis em Doação 60.000,00 

Recebimento de Receita de Contribuições 70.000,00 

Considerando ainda que das:   

Despesas Correntes foi Liquidado o valor de 160.000,00 

Despesas Correntes foi Pago o valor de 140.000,00 

Despesas de Capital foi Liquidado o valor de 130.000,00 

Despesas de Capital foi Pago o valor de 125.000,00 

 

QUESTÃO  35 
 

Foram abertos os seguintes Créditos Adicionais:  
[A] Crédito Suplementar no valor de R$ 17.000,00.  
[B] Crédito Especial no valor de R$ 17.000,00. 
[C] Crédito Suplementar no valor de R$ 8.000,00 e Crédito Especial no valor de R$ 9.000,00. 
[D] Crédito Especial no valor de R$ 8.000,00 e Crédito Suplementar no valor de R$ 9.000,00. 
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QUESTÃO  36 
 

Os Restos a Pagar apurados são 
[A] Não Processados no valor de R$ 25.000,00. 
[B] Processados e Não Processados no valor de R$ 55.000,00. 
[C] Processados no valor de R$ 20.000,00 e Não Processados no valor de R$ 25.000,00. 
[D] Processados no valor de R$ 25.000,00. 
 

QUESTÃO  37 
 

O Quociente do Resultado Orçamentário é Superavitário em 
[A] R$ 40.000,00. 
[B] R$ 60.000,00. 
[C] R$ 85.000,00. 
[D] R$ 75.000,00. 
 

QUESTÃO  38 
 

O Quociente Financeiro Real da Execução Orçamentária é 
[A] R$ 55.000,00. 
[B] R$ 40.000,00. 
[C] R$ 85.000,00. 
[D] R$ 75.000,00. 
 

QUESTÃO  39 
 

No Balanço Financeiro conclui-se que o Disponível para o Exercício Seguinte é  
[A] R$ 60.000,00. 
[B] R$ 85.000,00. 
[C] R$ 66.000,00. 
[D] R$ 200.000,00. 

       

QUESTÃO  40 
 

O Resultado Patrimonial do Exercício é Superavitário em 
[A] R$ 40.000,00.  
[B] R$ 80.000,00. 
[C] R$ 90.000,00. 
[D] R$ 140.000,00.  
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